



ПАРЛАМЕНТ

НЕОБХОДИМО ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА ВОДИТЕЛЕЙ



(Окончание. Начало на 1-й с.) В настоящее время в КБР лицензию на реализацию программ профессионального обучения водителей транспортных средств имеют 36 организаций, из них восемь государственных и 28 негосударственных...

установленным требованиями, некоторые только с третьим. Заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР Александр Кирилл сообщил, что в рамках исполнения переданных полномочий по государственному контролю за исполнением законодательства в сфере образования и лицензионному контролю и в соответствии с планами проведения проверок, согласованных с Прокуратурой КБР, в 2014 году министерством про-

МВД по КБР образовательных программ, в ходе проверки выявлены требования к реализации программ в части несоответствия привлекаемых к обучению преподавателей и мастеров производственного обучения (инструкторов по вождению) установленным требованиям. Образование преподавателей автошкол не соответствует профилю преподаваемых дисциплин, у значительной части инструкторов по вождению профессиональное (и даже среднее) образование отсутствует.

Натби Бозиев заметил, что некоторые автошколы, по сути, ничем не отличаются от автошкол, но продолжают обучать водителей. «Да и преподавательский состав этих учреждений оставляет желать лучшего. Те, кто там преподаёт, не имеют специального образования и обучают тому, в чём сами плохо разбираются», — подчеркнул он.

Минорнауки КБР в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляет контроль за соблюдением законодательства в сфере подготовки водителей автотранспортных средств и предлагает УГИБДД МВД по КБР уделять этому вопросу максимум внимания, тем более что эта структура имеет возможность оценивать качество подготовки

каждого выпускника образовательных организаций при приеме экзаменов на получение права управления автотранспортным средством, — пояснил А. Кирилл. В ходе обсуждения у законодателей возникло немало вопросов. В частности, депутаты Парламента КБР заинтересовались, была ли приостановлена деятельность какой-либо автошколы, существуют ли случаи аннулирования лицензий, почему инспекторы не проводят профилактическую работу с работодателями, которая чаще других совершает правонарушения, и сколько факторов коррупции выявлено в этой сфере. На все вопросы даны исчерпывающие ответы.

Участники заседания поддержали предложение депутата Парламента КБР Риты Таовой, что необходимо составить рейтинг автошкол республики и периодически публиковать его на сайтах данных учреждений, чтобы человек, принимая решение учиться в автошколе, мог видеть, где получают качественные знания и навыки. Приняв к сведению информацию докладчиков, участники заседания приняли решение рекомендательного характера.

Пресс-служба Парламента КБР

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ОТСЛЕЖИВАЮТ

Рабочая группа по проведению контроля обоснованности роста цен на продовольственные товары на территории республики провела заседание, на котором обсуждалась ценовая ситуация, сложившаяся в Бакасане и в целом в Кабардино-Балкарии.

В работе приняли участие члены комиссии по трудовым отношениям и социальной политике Общественной палаты КБР, представители Министерства промышленности и торговли республики, регионального отделения Общероссийского народного фронта, органов местного самоуправления, предприниматели.

Рассмотрены основные действия органов государственной власти в области мониторинга розничных цен, выявлены проблемные вопросы и намечены меры по сдерживанию роста потребительских цен. — Необходимы государственное регулирование цен, разработка и внедрение механизмов их стабилизации на социально значимые товары, с одной стороны, и действенные меры адресной помощи определенным категориям граждан — с другой, что поможет защитить потребителя от «шокового» роста цен, — отметил председатель комиссии Николай Маслов.

По информации начальника отдела потребительского рынка и предпринимательства, экономического анализа и контроля муниципальных заказов администрации городского округа Гисы Шокуева, в Бакасане определены торговые

объекты для мониторинга и фиксации розничных цен на продукты питания. Среди них магазины федеральных и локальных сетей, невыезые торговые объекты, рынок. Ведётся еженедельный мониторинг цен на 40 видов продуктов питания. При выявлении тенденции несоблюдения роста цен выясняются причины и возможные меры по их устранению. Это даёт возможность оперативно среагировать на ситуацию.

Заместитель министра промышленности и торговли КБР Александр Бирюков сообщил, что рост цен в республике на некоторые продукты составил от 10 до 20 процентов, на отдельные виды — до 50. Розничные цены варьируются в зависимости от цен поставщиков, сезонности, акций и скидок, однако необходимо систематически вести мониторинг, чтобы не допустить усложнений роста цен, а также перебоев в ассортименте товаров на прилавках магазинов. Для поддержки местных товаропроизводителей и улучшения доступности для населения свежих продуктов в республике развивается сеть марок и сельхозкооперативных рынков. Членов комиссии с замечаниями участников за-

седания о необходимости совершенствования методики контроля за ценами. В республике могут быть найдены рычаги для регулирования цен на сельскохозяйственную продукцию, предложенный на этот счёт участниками встрече было сделано достаточно. В частности, председатель Общественного совета при местной администрации Г.о. Бакасан, представитель Батаганов высказался за открытие оптового рынка, чтобы дать возможность товаропроизводителю самим реализовать свою продукцию без перекупщиков. Вспомнил о возможности потребительской кооперации и что стратегия устойчивого развития сельских территорий Кабардино-Балкарии на период до 2030 года предусматривает интенсификацию возделывания зерновых культур, подсолнечника, увеличения производства мяса птицы, мясо-молочных продуктов.

Об опыте взаимодействия магазинов «Магнит» с администрацией городского округа Бакасан рассказал представитель торговой сети Розит Тагапосова. Завершая обсуждение, общественники подтвердили, что и в дальнейшем будут вести мониторинг цен, пока ситуация не станет стабильной. Пресс-служба ОП КБР

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

СТУДЕНТЫ ЗОВУТ В СВОИ РЯДЫ

В управлении по делам молодежи Минорнауки КБР прошёл «круглый стол», на котором обсуждены проблемы и перспективы развития студенческих отрядов республики, а также возможность открытия штабов студотрядов в средних специальных учебных заведениях.

В разговоре приняли участие руководители управления по делам молодежи Минорнауки КБР, командир Кабардино-Балкарского регионального отделения молодежной общественной организации «Российские студенческие отряды» Аслан Шафиев, руководитель направления профильных отрядов Центра содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников управления по воспитательной работе КБГУ Исмаил Шафиев, комиссар и бойцы студотрядов, представители учреждений среднего профессионального образования.

Отрядно, что наши студенческие отряды традиционному занимают призовые места, когда выезжают на работу за пределы республики, — подчеркнул, открывая встречу, А. Водопьянов. Студотряды активно расширяются. Помимо строительных, педагогических, сервисных, лингвистических, спасательных. Уверен, благодаря этой встрече наша молодежь больше узнает, как работают студенческие отряды и как включиться в это движение.

Надеюсь, нам удастся привлечь студентов колледжей, — отметил А. Шафиев. — Вузам молодежь проходит подготовку по профилям и специализациям профессионального образования. Появление в колледжах про-

фильных студенческих отрядов позволит решить ряд проблем, среди которых организация бесплатного питания, возможность заработать на своем труде, возможность участия в социальных проектах, возможность участия в различных конкурсах и олимпиадах.

В прошлом году в Приэльбрусье прошёл трёхдневный молодежный форум студентов «Движение вперед», призванный способствовать развитию межкультурного диалога между бойцами студенческих отрядов из Белоруссии, Абхазии, Северной Осетии, Ставропольского края и Кабардино-Балкарии. Также представители студотрядов участвовали в праздновании юбилея движения российских студенческих отрядов в Государственном Кремлевском дворце.

Призывая представителей колледжей влиться в движение студенческих отрядов КБР, Аслан Шафиев подчеркнул, что занятием выпускников и студентов является одним из критериев эффективности работы вузов и сузов.

Участники встречи определили первоочередные задачи на ближайшую перспективу, наметили план совместных действий регионального отделения организации «Российские студенческие отряды» и учреждений среднего профессионального образования. Мария БЕЛГОРОКОВА

МОЛОДЁЖЬ ВИДИТ ПРОБЛЕМЫ И ГОТОВА ПРЕДЛОЖИТЬ ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ



В Парламенте КБР состоялся торжественное награждение победителей республиканского этапа Всероссийского конкурса молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательская инициатива».

Конкурс организован по инициативе Государственной Думы ФС РФ и Общероссийской общественной организации «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция». Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поприветствовала участников мероприятия и отметила, что в этом году конкурс проводится уже десятый раз. Законодательный орган

12 работ. Кроме того, по решению оргкомитета восемь проектов направлены в Государственную Думу ФС РФ для участия в заключительном этапе конкурса. Всероссийский этап завершился 22 мая. Итоги конкурса преуспели все ожидания. Из восьми работ, направленных на второй тур, семь заняли призовые места. По итогам всероссийского этапа одна работа стала лучшей в Российской Федерации в секции «Социальная политика». Три заняли первое место, две — второе и одна — третье место в своих секциях. Это, безусловно, успех наших ребят и республики в целом, — отметила Т. Егорова.

Вручая победителям и призерам грамоты, Татьяна Борисовна выразила благодарность научным руководителям, депутатам Парламента КБР, которые нашли в своем напряженном графике время и выступили кураторами некоторых конкурсных работ, а также комитету по образованию, науке и молодежной политике и её руководителю Светлане Азиковой за неравнодушное отношение к подрастающему поколению. Кроме того, оргкомитет отметил дипломом Председателя Парламента КБР Татьяну Егорову и выразил особую благодарность Салиму Жанатаеву — заместителю Председателя Парламента КБР, председателю республиканского оргкомитета. Пресс-служба Парламента КБР

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Специалисты Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева будут консультировать в Нальчике

Бригада ведущих специалистов из Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева в течение трёх дней с 4 по 6 июня проведёт обследование детей с впервые выявленными пороками сердца с целью отбора на оказание высокотехнологичной медицинской помощи на базе центра.

г. им. Бакулева продолжит работу в течение девяти лет. За этот период обследовано более 2000 детей, 300 из них прошли хирургическое лечение в центре. В прошлом году врачей было отобрано 40 мальчиков с пороками сердца. Профессор Константин Шатапов, приезд которого предполагается и в этот раз, отметил в интервью, что современная медицина позволяет выявлять и лечить пороки сердца на самых ранних стадиях, после чего ребёнок вполне может вести нормальный образ жизни. Пресс-служба Минздрава КБР

ПОДДЕРЖАНЫ ИНИЦИАТИВЫ МОЛОДЁЖИ КБР

Представитель Молодёжной палаты при Парламенте КБР в Молодёжном парламенте при Государственной Думе Кантемир Яхутлов принял участие в отчётно-выборном заседании этого представительного органа, которое состоялось на днях в Самаре.

Участники встречи обсудили итоги отчёта о деятельности шедшего созыва и законодательные инициативы от представителей регионов субъектов Российской Федерации. Молодёжная палата при Парламенте КБР внесла на рассмотрение два документа: проект федерального закона о внесении изменений в закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и статью

организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти», на который был получен ответ от федерального комитета Государственной Думы. Также проект федерального закона о внесении изменений в закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и статью 63. КоАП РФ. Последний документ затрагивает интересы населения, связанные с обеспечением тишины и покоя в ночное время. Предложения были поддержаны участниками заседания и направлены для рассмотрения в профильные комитеты Государственной Думы ФС РФ. Марина МУРАТОВА



